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VERBALE N. 210 del 12/11/2020  Approvato in data 12/11/2020 
 

ORDINE DEL GIORNO: n° 178 del 29/10/2020; n. 191 del 09.11.2020; 
ORARIO DI CONVOCAZIONE: ore 09.00  Prima convocazione - 10.00 Seconda convocazione 
 

 

 VERBALE  
Il Consigliere Tantillo alle ore 09.03, con la presenza del Cons. Melluso, verificata la              
mancanza del numero legale rinvia la seduta  di un’ora in seconda convocazione. 
Il Presidente Russo alle ore 10.08 in seconda convocazione, in modalità telematica            
con la presenza dei Consiglieri Ferrara, Gentile, Melluso e Tantillo constatato il            
numero legale dichiara aperta la seduta. 
La registrazione della seduta, che costituisce parte integrante del verbale, sarà           
visionabile al seguente link:  
https://www.comune.palermo.it/odg.php?sel=20&asel=2 
 
Argomenti da trattare: 
1. Individuazione di nuovi stalli di sosta regolamentata a pagamento ai sensi           

dell’art.26 del vigente contratto di servizio Comune di Palermo /Amat Palermo           
s.p.a.; 

2. Comunicazioni del Presidente; 
3. Approvazione del verbale della seduta odierna; 
4. Varie ed eventuali. 

 
Il Presidente ringrazia e saluta il Dott. Di Gangi, e lo invita a relazionare in merito                
alla proposta di delibera posta al punto 1 dell’Odg. 
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CONSIGLIERI PRESENTI P​resente 
A​ssente 

ORA 
ENTRATA 

ORA 
USCITA 

ORA 
ENTRAT

A 

ORA 
USCITA 

ORA 
ENTRATA 

ORA 
USCITA  

Russo Girolamo P --- --- 10.08 11.16   
Argiroffi Giulia P --- --- 10.09  11.16   

Caronia  Marianna A ---- ---- ----- -----   

Ferrara Fabrizio P --- --- 10.08 11.08   

Gentile Milena  P --- --- 10.08 11.16   

Melluso Fausto  P 09.03 09.03 10.08 11.16   

Tantillo Giulio P 09.03 09.03 10.08 11.16   

https://www.comune.palermo.it/odg.php?sel=20&asel=2
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Il Dott. Di Gangi relaziona in merito riferendo che è stato dato l’incarico agli Uffici               
di predisporre una nuova delibera da sottoporre alla Giunta per aumento di stalli di              
sosta regolamentata.  
Il Presidente invita i colleghi a porre eventuali domande 
La Consigliera Argiroffi chiede che il Dott. Di gangi entri nel merito della proposta e               
cosa si propone: 
Il Dott. Di Gangi riferisce che ad oggi non esiste un documento proposto. 
La Consigliera Gentile chiede di conoscere le relazioni tra contratto di servizio e             
proposta con il piano tariffario 
Il Dott. Di Gangi riferisce che in atto non c’è una diretta correlazione 
Il Presidente chiede se tale atto deliberativo dell’agosto 2018 sia completo o non più              
funzionale. 
Il Dott. Di Gangi riferisce che bisogna preparare un altro atto da proporre al              
Consiglio Comunale, preliminare alla proposta che si sottoporrà alla Giunta. 
Il Presidente chiede i tempi che necessitano per un’eventuale nuova proposta così            
come riferito dal Dott. Di Gangi.  
Il Dott. Cimino, essendosi collegato in ritardo chiede lumi sull’atto deliberativo in            
argomento. 
Il Presidente espone le sue perplessità sull’atto deliberativo che verrà modificato e            
riproposto. 
Il Dott. Di Gangi precisa l’iter che dovrà seguire la proposta per una modifica. 
Il Dott. Cimino condivide il ragionamento del Dott. Di Gangi per l’ipotesi di             
assegnare ad Amat ulteriori stralli zone blu e per fare ciò l'Azienda Amat deve              
organizzarsi con un piano di risanamento coinvolgendo nuovo personale e prendere           
in esame il tema costi-benefici.  
Il Presidente ritiene che si possa mantenere tale proposta modificandola con un            
emendamento tecnico. 
Il Dott. Cimino condivide la proposta del Presidente che possa permettere all’Azienda            
di avere un utile e non una perdita. 
Il Consigliere Melluso condivide il percorso descritto dal Presidente Russo.  
La Consigliera Gentile ritiene utile discutere l’atto per meglio comprenderlo. 
Il Dott. Di Gangi fa presente che in merito a quanto proposto dal Presidente Russo               
dovrà  consultarsi con il Capo Area e l’Assessore  

2 



COMUNE   DI   PALERMO 

 ​UFFICIO AUTONOMO AL CONSIGLIO COMUNALE  
II COMMISSIONE CONSILIARE PERMANENTE 

Video seduta 
e-mail: secondacommissione@comune.palermo.it 

 

Il Presidente chiede al Dott. Di Gangi di preparare l’emendamento tecnico che vada a              
modificare la proposta di delibera del 2018 in tempi brevi. 
Il Consigliere Ferrara ritiene sia il Ragioniere Generale che possa dare delle            
indicazioni precise e ritiene sia utile ed indispensabile un incontro con l’Assessore            
Catania e appunto il Ragioniere Generale. 
Il Consigliere Tantillo si esprimerà dopo aver visionato e approfondito gli atti. 
Il Dott. Di Gangi riferisce di avere inviato alla Commissione i documenti richiesti.  
Il Presidente ritiene di aggiornarsi ad altra data dopo aver esaminato i documenti             
trasmessi e aprire un dialogo con la Prima Commissione e con il Ragioniere             
Generale. 
La Commissione discute in merito alla proroga dei pass delle ZTL scaduti e chiede              
ufficialmente che venga trasmesso l’atto di proroga causa covid. 
La Consigliera Argiroffi chiede di ricevere notizie in merito agli affidamenti di            
servizio per la pulizia e la raccolta di detriti a seguito di incidenti stradali 
Il Dott. Di Gangi riferisce che faranno avere la documentazione completa di quanto             
richiesto dalla Consigliera. 
Il Presidente saluta  e ringrazia il Dott. Di Gangi per aggiornarsi in tempi brevi. 
Il Presidente Russo chiede alla Segreteria di dare lettura del verbale odierno e             
metterlo in votazione per appello nominale. 
Il presente verbale n. 210 del 12.11.2020 viene posto in votazione e approvato             
all’unanimità dei presenti 
Il Presidente alle ore 11.16  dichiara chiusa la seduta​.  
Letto, approvato e sottoscritto  
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      Il Segretario Supplente     Il Presidente 

    Domenico Mattei   Girolamo Russo 
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